

defunción
e la tarde
uierda
mores.
In joven de la
uel Maiz, de
ia, Aquilina S
al camino se
a, que era o
joven llama
e 27 años. M
en dirección
as dos chicas
ia pendencia.
puente de San
montó en la
al Urumea, d
a de que a con
bajó la mare
ocas de donde
personas con
reservado y
pueblerinas.
inmediata par
a la salida de
registró un
mozos y uno
es.
Hasta ahora
es.
aregonese.
enido a Zaran
cios agrarios
mia, don Ant
edace a conse
reros y acesit
erativa de ven
ado un cambio
Sindicato Cent
a marchará el
fiza y Torreci
nia de Doña G
arán importan
epublicanos.
jantes republi
telegrafado a
neces, dicie
s republicanos
ion de los Gobi
eda mejor trat
les refugios
de aquel de
BU BARNEY
LUJANO
des de la mujer
Teléfono 26-77
ulos
ses.
RI BE
VERA
de la
Santander
Apartado 18
Corrida, 42
lo una import
ingleses por
rada, invito a
entes en el arte
las actensas
del más dep
eadas por el
rial 1-1
todos sus art
su perfección
cialidad de los
trajes sin p
la clase.
ECTO DE LAS PA
36-5
Licores de
marca
ito de
Albeni
arina
oda a las

EDICION, ADMINISTRACION Y PALACIO
Gómez Oreña 7.-Teléfono 18-07
SANTANDER

LA REGION

PRECIOS DE SUSCRIPCION
Para España, SEIS pesetas trimestre
NUMERO SUELTO 10 cts.

Miércoles 18 de febrero de 1931 DIARIO DEMOCRATA DE LA TARDE Año VIII Número 3021

Se ha reproducido la censura de prensa para toda España.

IDEAS, HOMBRES -SILENCIO-

Una vez más, el silencio, denso y grave, acompaña al desenlace de un período histórico nacional. Cada hora, amigos, nos trae su alegría y su dolor. La hora presente, nos ha traído, consigo, a nuestro viejo compañero el silencio. Llega este camarada de la vida y de pensamiento, con la peculiaridad ritual, adecuada a las circunstancias. Hoy, el silencio tiene casi un garbo religioso, una singularidad de antiguo rito, acomodado al instante.

Le saludamos con la omisión efusiva que autoriza una vieja frecuentación. Hoy ha llegado, junto a nosotros, nuevamente, porque su arribo era inevitable. Conocíamos, por intuición cordial, la proximidad de este viejo camarada. Su vida tiene ya proporciones parcas, pero, en el transcurso de los días que faltan para su muerte, le tendremos, con frecuencia, a nuestro lado.

Esta vez, el silencio no trae ninguna misión. Viene por instinto de costumbre. Estaba vagando por el mundo y no podía olvidar a la tierra de España. El silencio no conquista, entre nosotros, más respeto y sumisión que en otros países, pero, acaso la compañía hispana le es más agradable.

No trae, hoy, ninguna misión el silencio, porque los hombres hispánicos pueden permanecer mudos, sin quebranto, uno o dos años. No es necesario solicitar anuencia para discutir. Todo está debatido. Tampoco es preciso pedir licencia para acordar. Todo está acordado. Es inútil requerir autorización para juzgar. Todo está juzgado. España, pues, se halla en esa situación feliz que procura el mutuo acuerdo.

El silencio es viajero indeseable al que se cierra las fronteras. Pero en tales pueblos, la discusión es necesaria. Hay doctrinas que es menester conciliar. Hay acuerdos a los que se debe revestir de unanimidad. Hay fallos que necesitan ser aprobados por el Jurado. Aquí no tenemos doctrina que discutir, ni acuerdos para votar, ni fallos que aceptar. Todo está discutido, aprobado y fallado. Y podemos permanecer mudos. Absolutamente mudos. Totalmente mudos.

Lléguete al silencio nuestra bienvenida civil. Desembale su equipaje y permanezca entre nosotros todo el tiempo que quiera. Como el viaje ha sido precipitado, nuestro antiguo camarada llega desnudo. Vístase, decórese, atlécese cuanto quiera y como quiera. No nos parecería mal el «maquillage» en su rostro senil. No nos parecería, tampoco, muy mal, que se alborotara un poco la antigua cabeza con unas copas de «champagne». Todo esto es muy lícito, y desde luego, honesto, en un anciano de vida precaria.

Sabemos de antemano, que no van a creernos, si afirmamos que la llegada del silencio, nos ha producido una gran alegría. No van a creernos, precisamente, los mejores amigos del silencio. No van a creernos, sencillamente, porque son indignos de contar con un camarada tan excelente.

Pero tenemos que decir, que la llegada del silencio nos llena de regocijo. El silencio era, es necesario en España. Muy necesario. El silencio estos días, cuando vagaba por el mundo, sintió la mejor coronación de su vida vieja, al decidir venir nuevamente a España. Yo te saludo, amigo silencio, amigo mudo, que has sabido pronunciar en el instante mismo de tu llegada, el mejor discurso que se ha oído en España.

MAXIMIANO G. VENERO

RESUMEN DE LA JORNADA

Terminábamos nuestro número de ayer, con el relato de la visita de don Melquiades Alvarez a Palacio. Escribimos que la crisis entraba en fase gravísima con la renuncia de Sánchez Guerra, a la que se añadía la abstención del señor Alvarez. Poco después, cuando las máquinas comenzaban a difundir nuestro pensamiento y a esparcir las noticias del día, llegó la previa censura de Prensa. A partir de ese instante, el lector comprenderá cuántas limitaciones se oponen a la expresión íntegra, cabal, exacta de nuestro pensamiento. No podemos perder el tono porque quien lo da es el espíritu, y el espíritu no abdica, pero el acento, bajo el control de los «amortiguadores» gubernativos, varía.

En realidad, hay poco que decir, de la jornada que acaba de finalizar con las primeras horas del día de hoy. El rey, después de la visita que le hizo, solicitado, don Melquiades Alvarez, no ha llamado a otros políticos, a pesar de que el jefe reformista lo manifestara a la salida de Palacio. El señor Cambó no acudió al regio alcazar, por encontrarse indispuerto.

Pero en cambio, los políticos monárquicos se reunieron, con asistencia

del ministro dimisionario de Hacienda, en nombre del presidente también dimisionario. Se reunieron en el ministerio del Ejército, para tratar de formar un Gabinete de concentración monárquica. Acudieron el conde de Romanones, el marqués de Alhucemas, don Juan Lacierva, el señor Bertran y Musitu, el conde de Bugallal y el duque de Maura. A la una menos veinte, terminó la reunión, en la que se llegó a un acuerdo, que fue notificado por el ministro de Hacienda dimisionario al rey, a la una de la madrugada.

El acuerdo es formar Gobierno de concentración. ¿Con qué finalidad? Es presumible que a base de convocar Cortes Constituyentes. ¿Con qué presidencia? Este enigma se dilucidará hoy por la mañana, a primera hora. He aquí el epílogo de la crisis planteada por Berenguer, y que ha dado motivo a sensacionales sucesos, que, como escribía ayer el enviado de «Le Journal» en España, si en París parecen inauditos, en Madrid se consideran perfectamente naturales. Sin duda, en esta nota del periodista francés, está condensada, vivamente, la actualidad política y social de España.

DERIVACION DEL PROBLEMA POLITICO

LOS ADICTOS AL REY FORMAN GOBIERNO

Madrid.—Esta mañana han jurado el cargo los siguientes nuevos ministros:

- Presidencia, almirante Aznar.
- Estado, conde de Romanones.
- Economía, conde de Bugallal.
- Fomento, Lacierva.
- Gracia y Justicia, marqués de Alhucemas.
- Ejército, general Berenguer.
- Gobernación, marqués de Hoyos.
- Trabajo, duque de Maura.

Mañana jurarán el cargo:

- Ventosa, ministro de Hacienda.
- Almirante Rivera, ministro de Marina.
- Pintés (posiblemente), ministro de Instrucción.

Aznar acude a Palacio.

Madrid.—A las diez y media de esta mañana acudió a Palacio el capitán general de la Armada señor Arnar.

—¿Viene usted a formar Gobierno? —le preguntaron los periodistas.

—Vengo llamado, y no sé a qué. A la salida les dire a ustedes.

Aznar, encargado de formar Gobierno.

Madrid.—La entrevista del almirante Aznar con el rey fue muy breve. A las once y cuarto salió el mencionado marino de Palacio, y ante los periodistas se expresó en los siguientes términos:

—El rey me ha encargado de presidir el nuevo Gobierno.

Ahora voy a visitar al presidente dimisionario, general Berenguer, y después conferenciaré con las personas que hayan de tomar parte en el Gabinete.

Si no hay dificultades, el nuevo Gobierno jurará de doce a doce y media.

—¿Quiénes lo formarán? —Hasta que yo obtenga la conformidad de los interesados, no podre decirselo a ustedes.

Los periodistas felicitaron al señor Aznar, quien no aceptó la enhorabuena, agregando:

—Espero la ayuda de Dios. No soy soldado, pero soy marino, y debo acudir al llamamiento del rey. El año 1923 participé en las funciones de Gobierno, pero no como político, sino porque mandaba la escuadra española durante las maniobras. A continuación, el señor Aznar, despidiéndose de los periodistas se dirigió al ministerio del Ejército.

Gestiones de Aznar.

La posible lista.

Madrid.—Se asegura que el nuevo Gobierno quedará formado de la siguiente manera:

- Presidencia, almirante Aznar.
- Gobernación, marqués de Hoyos (actual alcalde de Madrid).
- Hacienda, Ventosa (regionalista catalán de Cambó).
- Ejército, general Berenguer.
- Fomento, Lacierva (conservador-maurista).
- Gracia y Justicia, marqués de Alhucemas (liberal monárquico).
- Estado, conde de Romanones (liberal monárquico).
- Economía, conde de Bugallal (conservador).
- Trabajo, duque de Maura (conservador-maurista).
- Marina, almirante Rivera.
- Instrucción Pública, Gascón y Marín (monárquico sin clasificar) o Pintés (conservador).

Seguramente será este último quien asuma la cartera de Instrucción.

Los que se van.

Madrid.—En el Ministerio del Ejército estuvieron esta mañana reunidos los ministros dimisionarios, duque de Alba, Estrada, Rodríguez de Viguri y Wais, que fueron a informarse de la transmisión de la crisis.

Al enterarse que los nuevos consejeros del rey se disponían a jurar los cargos, Estrada y Viguri abandonaron precipitadamente el ministerio de Ejército, acudiendo a sus despachos para rogar al alto personal que se mantuviera en sus puestos, por si a los ministros se les ocurría ir a tomar posesión.

CRONICA DE VIENA

La inquieta juventud

El mundo está sufriendo una gran transformación. Esto se debe a que las juventudes, que hasta ahora no tomaban parte activa en las contiendas, se unen y se preocupan del porvenir, que es, en realidad, su vida.

En esta ciudad se están registrando verdaderas batallas entre estudiantes de distintos partidos extremistas. Las últimas elecciones que a nadie han dejado satisfecho, traen estas consecuencias, y Viena se encuentra bajo la amenaza de graves trastornos. Hasta ahora, los estudiantes habían tenido algún reparo en intervenir en política, pero después del Congreso internacional que acaba de celebrarse, en el que los estudiantes de casi todo el mundo, han acordado una intervención cerca de la política, de sus distintos países, la situación ha cambiado notablemente y los estudiantes se disponen a actuar abiertamente en política, en defensa de sus derechos.

La primer nación que ha sentido las consecuencias inmediatas de este acuerdo ha sido Austria, y es por esto por lo que en Viena se están registrando durante estos días los lamentables sucesos que dejan tendidos en la calle algunos heridos.

Aunque estos sucesos vengan a poner algo de intranquilidad en la población, la población en general mira con simpatía el movimiento estudiantil. Solo un juvenil esfuerzo puede salvar a Austria de caer de nuevo en manos de sus antiguos regidores. Contra la juventud del príncipe Otto, romántico recuerdo de un pasado, que no debe volver, está bien oponer esta

juventud que representa toda la sana fuerza de la patria.

Una de las cosas a que han motivado más estos sucesos, es la forma de represión que para ellos se emplea. Las detenciones se suceden y la sangre se vierte en las calles, con demasiada inconsciencia, sin tener en cuenta que la sangre de esta forma vertida, tiene la virtud de exaltar los ánimos.

Austria, aunque bajo un régimen democrático, guarda aún en política todas viejas tradiciones, y contra todas esas viejas tradiciones es contra lo que van los estudiantes. Y no solamente los estudiantes, sino toda la juventud.

El mundo marcha hacia un nuevo concepto de la vida. Austria, al parecer más alejada que nadie de un posible completa renovación, ha comenzado a recorrer el camino, duro y difícil. Pero como es la inquieta juventud la encargada de recorrerlo, no será seguramente rublo lo andado.

Por fin va a ser posible que el cielo cuajado de nubes, que cubría la nación, comience a despejarse.

No se sabe lo que pensarán los partidarios de la vuelta del príncipe Otto, pero de seguro, verán que todos, sus conocimientos políticos no les sirve en esta ocasión para nada. Lo que hace falta es que este convencimiento les lleve a un provechoso fin. El de no insistir en sus pretensiones y ceder ante la inquieta juventud, de quien es la hora presente.

DELFIN VICARIO

EUTRAPELIA

SOLUCION

Esta nueva susensión del artículo 13 en pleno desarrollo de crisis ministerial nos parece un acierto del Gobierno dimisionario.

La libertad de prensa está bien cuando no pasa nada. Es peligrosa en los momentos críticos de la vida nacional por su incorregible afán de vregonar a los cuatrocientos los males incubadores de las crisis hondas.

Antes, cuando las crisis ministeriales no interesaban más que a los partidos turnantes, todavía era tolerable durante su desarrollo la vigencia del artículo 13 de la Constitución porque el pueblo no hacía ningún caso de lo que decían los periódicos. Pero tratándose de una crisis como la presente, la cosa cambia de aspecto. El más elemental deber de previsión gubernamental aconseja imponer a los periódicos que enmudezcan durante el desarrollo de toda crisis de fondo porque su excelente y patriótico labor de poner al corriente al pueblo de los males originarios para que ayude en las soluciones, no bastaría a compensar el perjuicio que se ocasiona una noticia de carácter alarmista lanzada en momentos de alta tensión nerviosa nacional.

Esto es de una evidencia que no necesita demostración como no necesita un Gobierno que proceda así declarar que clase

de intereses a venido a defender.

Por eso nos parece bien que el conde de Xauen haya llevado su previsión hasta el período agónico de su Gabinete, ministerial para favorecer la solución de la crisis.

Dr. J. Muriedas
Garganta, nariz oídos.
Ayudante delegado del Dr. ASUERO
Consultas de 9 a 12 y de 3 a 3
Droiz y Velarde, 1

Un telegrama del rey de España

Roma.—El rey de España ha enviado el siguiente telegrama al papa con motivo del aniversario de la coronación:

«Al conmemorar en este día la coronación de Vuestra Beatitud, me complace en enviarle, Beatísimo Padre, con mis felicitaciones más sinceras y de la reina, la expresión de los fervientes votos que formamos por su dicha. Una vez más, contando con su benevolencia, solicito, Beatísimo Padre, su especial bendición para mi amada patria y nosotros todos.

Reiterándole seguridades de reverente y filial afecto, Alfonso.»



LOS GUAPOS
—Y entonces abandonamos el café y salimos desafiados a la calle.
—Menudo jaleo se armará.
—Qué hombre. Nos volvimos al café porque eran las doce de la noche y no pasaba un alma que nos viera.

AGUILERA MORA
AMPUEBO
Alpargatas piso de goma
Gran surtido en zapatillas y almadreñas de todas clases
Se vende una máquina «Singers», para sastre, y dos para ribetear, de igual marca



Representante exclusivo para Santander y provincia, don Ramón Méndez del Campo. Florida, 18

CRÓNICA DE BERLÍN

INTRANQUILIDAD

Las cuestiones políticas, se nos vienen a dar cada día con un aspecto más amenazador, en lo que se refiere a la tranquilidad del país. Los principales provocadores de cuanto sucede, vienen a ser los nacionalistas. Entre éstos y los comunistas se ha entablado una enconada lucha, que nadie, por muy avezado que esté a estas cuestiones, puede saber a donde ha de llevar a Alemania.

No es que veamos que el desconcierto cunde. Esto no sucede tan fácilmente en un pueblo que sabe bien todos sus derechos y todos sus deberes. Pero si existe una gran intranquilidad. La intranquilidad que precede a los grandes acontecimientos.

Afortunadamente, el buen criterio impera y no se deja a rastrar por la deplorable actuación y la presión de las derechas. Estas querían, a todo trance, que Alemania se retirase de la Sociedad de las Naciones. Las continuas campañas seguidas en el extranjero para poner en guardia a esta Sociedad de las Naciones, sobre los «Casos de Acero» famosos, es, sin duda, lo que ha motivado esta absurda petición. El Reichstag, ha rechazado la moción. llevando con ello algo de optimismo a la opinión.

¿Cuál es el deseo de los derechistas? ¿A dónde quieren llevar de nuevo a la nación? Con una rara incomprensión, y con un raro desconocimiento del país, están creyéndose, cada día que pasa, un ambiente más falso y ya se van acogiendo con desconfianza cuantas ideas son por ellos lanzadas.

El pueblo vé, que mientras los grandes problemas por falta de trabajo, no merecen la atención de los nacionalistas, éstos provocan incidentes que dejan ensangrentadas las calles de las ciudades. La hora no es, precisamente, de partidos, sino de una acción común en defensa de la Patria, y de la industria, para evitar que los brazos inactivos, con grave quebranto de la economía nacional.

Ya que hablamos de la economía nacional, hemos de decir, que toda la labor del partido populista, va concentrada a este punto. Parece que el deseo de los populistas es el de solicitar una reducción de los gastos en el presupuesto del nuevo año. Un poco mejor orientados que los nacionalistas, buscan la forma de conjurar este peligro. Los populistas tienen muy en cuenta que el verdadero mal que aqueja, no solamente a Alemania, sino al mundo entero, es este de la cuestión económica y él, por tanto, al que hay que buscar remedio en primer término. Una vez la nación en posesión de su estabilidad económica, se pueden discutir cuantas cuestiones se deseen.

Pero mientras tanto, la intranquilidad reina, y esparcida, precisamente, por quienes estaban más obligados a que no existiera.

Los caminos de Alemania, van siendo más duros a medida que avanza el tiempo. Desde que se efectuó la evacuación de las tropas francesas hasta la fecha, cada día nos trae algún nuevo acontecimiento lamentable para el buen desenvolvimiento de la política. Nunca en Alemania se ha dado el caso de entorpecimientos tan continuados, a una marcha recta hacia el bien común. Era una amargura que tenían que pasar los buenos ciudadanos alemanes, lo que hace falta es que no les dure mucho tiempo.

PUES SEÑOR...

Verdaderamente, el asunto es cosa de cuento. A un prestigio nacional, le había

aparecido un hijo natural, después de muerto. Los alemanes estaban completamente escandalizados. Siquiera por respeto al padre fallecido, había debido callarse. Afortunadamente la policía supo descubrir que el asunto era solo cuestión de un «chantaje» y el que pretendía llevar un nombre ilustre, como el de Wagner, venerado en el mundo, y disfrutar de algunos marcos, que pensaba sacar a su viuda, el joven de veinte años Joseph Herukes, ha encontrado al final de su aventura, con un mes de prisión.

El «hijo» amante del músico glorioso, pretendía la suma de 20.000 marcos por no dar publicidad a éste asunto. A la viuda le pareció aquello muy poco espiritual, y su sagacidad femenina le hizo comprender que se trataba de sorprender su buena fe.

¿Por qué le saldrán siempre hijos naturales, de «esta especie», a los grandes hombres? Esta clase de «chantajistas» debe ser una rama especial del reino de la picardía, que aún no están bien especializados, pues es raro el caso en que aciertan a llevar a buen fin su negocio. Siempre salen frustrados y dan con sus huesos en manos de la Policía que les dá su verdadero apellido, al que renunciaban, de muy buena gana, por un puñado de pesetas.

Claro está que es que los pobrecillos aunque son listos, son un poco tontos, ya que puestos a renunciar, en vez de hacerlo del apellido, que casi siempre pertenece a una honrada extirpe, se puede en el mundo renunciar a muchas otras cosas, sin temor a caer en manos de la policía, y consiguiendo esas pesetas que persiguen.

Además, no está ni medio bien el echar semejante borrón sobre el nombre de un hombre que brilla aún después de su muerte. No por el hecho de tener un hijo, que esto no significaría en todo caso más que una demostración de que cumplió su misión viril en el mundo. El borrón está en que no sintiera nunca el deseo de abrazar y reconocer al fruto de su bendición. Un gran talento no pue reunir nunca este gran momento sentimental. Wagner, como cualquier otra gloria respetada por todo el mundo, desmerecería ante los ojos de todos por este hecho.

Tal era el pensamiento de los patriotas del gran músico. Más afortunadamente, todo quedó aclarado y todos tranquilos. También la viuda habrá respirado pensando en que, por esta vez, no hubo infidelidad. Pero no hay que dudar de que habrá pasado unos momentos muy amargos. Como que teniendo en cuenta, la policía debía de haber elevado la pena. Un mes de arresto es poco, para la incertidumbre de esta viuda. Como también es poco para la incertidumbre de todo un pueblo, que ha esperado impaciente el resultado de las investigaciones.

Y el cuento ha terminado, y el joven Heruke ha perdido los 20.000 marcos que se proponía ganar. Hay que buscarse otro padre menos conocido de la gente. La notoriedad para nada es buena; y para realizar un «chantaje» mucho menos.

MAX GRUNEWALD

Berlín, febrero de 1931.

(Prohibida la reproducción).

VIDRIERAS ARTÍSTICAS

Lunas para escaparates

RAMON D. TEJEIRO

Banco de Santander.

FUNDADO EN 1857

Con arreglo a lo dispuesto en el artículo 25 de los Estatutos, y previo acuerdo del Consejo de Administración, se convoca a los señores accionistas de este Banco para la junta general ordinaria que se reunirá en el domicilio social el día 9 de marzo próximo, a las cuatro de la tarde, al efecto de someter a su examen y aprobación las cuentas y balance, así como la Memoria, correspondiente al último ejercicio, debiendo también procederse a la renovación reglamentaria del Consejo.

En virtud de lo que estatutariamente se halla establecido, para concurrir a la junta de que se trata, deberán los accionistas obtener papeleta de asistencia, que se expedirá por la Secretaría hasta tres días antes del señalado para celebrar aquélla.

Santander, 17 de febrero de 1931.—El presidente del Consejo de Administración, SATURNINO BRIZ LARIN.

Recomendamos

Vea Vd. la preciosa colección de zapatos que para la temporada presenta en sus escaparates el

“Dos de Mayo”

Puerta la Sierra, 2

Regionales.

AMPUERO

Cuando se estaban desarrollando los sucesos pasados y cuando se creyó triunfante aquel movimiento, todos los «upetistas» de Ampuero se colocaron el gorro frigio. Las discusiones entre ellos, en los cafés, eran la mar de pintorescas. Todos se creían con derecho a ser nombrados alcalde por el Comité revolucionario. Y cada uno de ellos alegaba en su favor los hechos más inauditos. Mire usted, decía uno; mire usted si seré yo «avanzado» que cuando «El Cantábrico» estaba «prohibido» por meterse con los curas, nadie más que yo le recibía en Ampuero (textual). Lo de ahora, sabe usted, lo de ahora, es decir, eso de pararme al «upetismo», son cosas de la vida, sin importancia para mis verdaderos «ideales». Pues mire usted, le contestó un oyente: estamos tan hartos de ustedes en este sufridísimo pueblo que para barrerlos de una vez no hace falta más que ahora se nos disfracen de «liberalotes».

Por aquel entonces el famoso «Pinocho» no estaba en Ampuero. Le creíamos confinado en alguna isla desierta, donde su arrogante figura no pudiera hacer estragos entre el elemento femenino, elucubrando alguna famosa proclama para las huestes prontas a echarse a la calle. Pero no; el «pollo eterno», no redactaba proclamas. Solamente se «metía» con las obras que en sus respectivas casas estaban efectuando don Luis Arteaga y don Moisés Aguilera. Consecuencia de esta actitud arrogante en grado sumo, fué aquel documento que se presentó a la autoridad competente

suscrito por una mayoría aplastante de analfabetos.

Y algo punible han debido de ver la autoridad judicial cuando estos días el señor Manolo, el gracioso gachí de Triana, se está hinchando a ganar dinero transportando a Laredo a todo el partido «upetista» de la villa de Ampuero. Claro que el partido en cuestión viene a componerse de la docena mal contada, pero cómo los lleva por parejitas, hay viaje para unos días. Le voy a llevar la cuenta, señor Manolo, que usted es algo distraído: días 10 y 11: Juan Brizuela, Pedro Blanco, Francisco Fernández y José Bolaño; días 12 y 13: Esteban Vélez, Luis Rivas, Eduardo Céspedes (éste en 13) y Félix Bahón.

Días 14, 15 y 16: Cipriano Fernández (me parece que usted no está en disposición de poder intervenir en estas cosas), Leonardo Rodríguez, José Aparicio, José Martínez, Ciriaco Aparicio y Antonio Sistián. Justo es consignar que don Ciriaco Aparicio ha hecho constar su protesta porque al firmar el documento lo hizo engañado en el fin que se perseguía.

La historia es entretenida y la vamos a seguir por entregas. Continuará, pues.

E. S.

Ateneo Obrero

CLASES

Se advierte a los alumnos que han sido reanudadas las clases con el mismo horario que regía en época anterior. Al mismo tiempo se advierte a los socios que ha quedado abierta una nueva clase de caligrafía y dibujo lineal.

Sucesos locales

Alarma.

Esta mañana, se produjo alguna alarma en la casa número 33 de la Avenida de Alonso Gallón, donde se creyó que habíase declarado un incendio.

Acudieron los bomberos, comprobando que no existía motivo para la alarma.

Casa de Socorro

Esta mañana, en el benéfico establecimiento, no había ninguna noticia de interés que anotar.

CARTELERA

GRAN CINEMA.—A las siete y diez y media. Cupones. «Broadway Scandals», comedia musical, «Noticiero Fox», «Drama negro», dibujos.

SALON REINA VICTORIA.—De siete a diez. «Vino tinto», por Conrad Nagel, una comedia.

CINE POPULAR REINA VICTORIA.—De seis y media a once y media: «Vino tinto», y una comedia.

SALA NARBON.—De siete a diez: «Señora, échese algo encima», por Virginia Valli, y una comedia.

PABELLON NARBON.—De seis y media a once y media: «Su vida íntima» onora y dibujos.

Lea usted LA REGION



¿usted fuma?

Cuide del contenido de su petaca... pero también de la petaca. Las mejores, más bonitas y más varoniles.

G. RODRIGUEZ PRIETO

Especialista de las industrias del cuero

BOLSOS - CARTERAS - MARROQUINERIA

Visite usted nuestra exposición permanente

Puerta la Sierra, SANTANDER

Los que no queréis tirantes

Los que no queréis tirantes y deseáis cinturón aprovechad la ocasión id a MI TIENDA cuanto antes

Los que huís del cinturón y queréis unos tirantes id a MI TIENDA cuanto antes, x aprovechad la ocasión

IDEAS

Ayudemos, también, a la gente de mar.

También nos hemos ocupado en las columnas de LA REGION de la feliz corriente de viajeros veraniegos por la bahía de Santander, para poner de manifiesto la interesante explotación de las lanchas y canoas a Pedreña y Somo, habiéndose dado lugar esta corriente de «paseantes» marítimos a la aparición de un nuevo barco de los Diez Hermanos, que el último verano hemos visto algunos domingos abarrotados, pero a diario han transportado un número respetable de público, que aprovechan aquellas playas para saturarse, durante horas y horas, de sol y yodo del mar.

Y esos bravos marineros que con solo el producto de su trabajo han sabido encanear esas empresas de transportes por la bahía ya hemos dicho que tienen mérito extraordinario y merecen nuestras simpatías, porque dan ejemplo de lo que pueden las ideas bien concebidas de ofrecer un buen servicio al público en condiciones extraordinarias de baratura.

¿Cabe mayor baratura en el precio de los reales ida y vuelta a Pedreña y una peseta a Somo? Pues aun es más barato para familias enteras con un abono especial al mes. Así se fomentan y popularizan las nuevas explotaciones, porque los negocios resultan siempre haciéndolos asequibles a todas las clases sociales.

Muchos forasteros hemos visto alabar estos servicios marítimos que hacían sus delicias y muchos forasteros nos decían también que era muy extraño que no se hiciera en el Sardinero un pequeño muelle de atraque de pequeñas embarcaciones en aquellas rocas pasada la Magdalena. Y en esa posibilidad de establecer un servicio marítimo al Sardinero nunca hemos oído hablar siquiera.

La idea de establecer un pequeño muelle de atraque para pequeñas embarcaciones de recreo en algún sitio adecuado no debe olvidarse por las Empresas del Sardinero porque es un motivo de más atracciones en lo que deben de estar también interesadas las Entidades de Santander que simpatizan con el fomento de nuestro verano perfectamente compatible con el humo de las chimeneas de Altos Hornos y demás empresas de altos vuelos que dan trabajo a un número grande de obreros. Obreros son también la gente de mar que necesitan también que se les preste ayuda.

LA MONEDA FALSA

Queremos traer a las columnas de LA REGION, el precedente del Banco de emisión inglés.

En el Banco de Inglaterra, cuando se presenta en la taquilla un billete falso, se paga su valor y se retira «incontinenti». Se procede enseguida a las pesquisas del falsificador y eso es asunto de la responsabilidad del Banco.

El falsificador es perseguido con una saña y con tanta severidad, que en Inglaterra es muy difícil que haya falsificadores. De la manera con que se administra justicia resulta la grandeza del Reino Unido, donde los robos de descañeros y carteristas tienen muchas posibilidades de conducir a los profesionales a la quiebra más definitiva. Por eso en Inglaterra no ofrece buena perspectiva la falsificación de moneda, ni el robo de objetos más o menos descuidados.

Es también cuestión de procedimiento. A nuestro Banco de emisión se le presenta un billete de cien pesetas falso y lo primero que hace es taladrarlo; después se rota las manos y después se las lava. Así, a manos limpias, resulta que se ha ganado el Banco cien pesetas de beneficio neto. Si este caso le ocurre a una familia

de medios limitados, puede decirse que está «colocada» para comer una semana o dos. Pero a cualquiera que le ocurra—a mí no me ocurrió nunca—podrá pensar que es una arbitrariedad, porque el Banco emisor debe hacerse responsable de las falsificaciones que se sigan.

En buen espíritu de civismo el tenedor de una moneda falsa al advertirla debe de ponerla fuera de la circulación y resignarse a perder su valor en consonancia con las prácticas establecidas por nuestro Banco emisor, porque puede llegar a manos de una persona necesitada produciéndole una gran extorsión; y además porque es así la noble práctica de no entregar a otro ciudadano una moneda falsa a sabiendas.

Pero ahora viene lo pintoresco. Circulan una cantidad respetable de duros sevillanos que el público recoge sin reparos, y realmente no se puede decir, por este hecho, que sean falsos. No se reparan entre el público en hacerles circular. Circulan por todas partes, menos en las taquillas de los Bancos, porque allí los rechazan por la razón de que son «sevillanos», como si el ser sevillano fuese una sencilla necesidad.

Y con este asunto de los «sevillanos» llevamos algún tiempo desde que nos salió la muela del juicio, que fué ayer.

Ese «tira y afloja» de que los duros sevillanos se tomen entre el público y lo rechacen los Bancos debe de terminar por que a veces se producen trastornos y disgustos en el comercio local que, demasiados cuidados tiene ya sobre sí, sin más complicaciones monetarias, cuando rechazan en los mostradores los duros sevillanos que no se admiten después por los señores cobradores de los Bancos locales.

¿A ver si va a poder ser antes de que se nos caiga el último diente!

LUIS DE LAS POZAS

MARITIMAS

SITUACION DE LOS BUQUES DE EST MATRICULA

FRANCISCO GARCIA

«Magdalena R. de García», en viaje de Dunston a Santander.

«Rita García», en Bilbao.

COMPANIA SANTANDERINA

«Peña Labra», en viaje de Amberes a Cardiff.

«Peña Rocías», en Bilbao.

LUIS LIAÑO

«José», en Bilbao.

«Esles», en Burdeos.

«Cantabria», en Cardiff.

ANGEL PEREZ

«Emilia S. de Pérez», en Santander.

«Alfonso Pérez», en Santander.

Berlín, febrero de 1931.

Las izquierdas

PARTIDO REPUBLICANO DE SOLARES

Esta agrupación celebrará el próximo domingo, día 22, a la una de la tarde, un banquete-homenaje a sus afiliados detenidos y encarcelados por los últimos sucesos, pudiendo asistir al mismo cuantos simpatizantes de la capital y pueblos lo deseen. Al final del acto dirigirán la palabra prestigiosos correligionarios de la provincia.

Las tarjetas se hallan de venta en las Secretarías de los partidos, al precio de siete pesetas, cerrándose la inscripción el viernes, día 20, a la una de la tarde.—La Comisión organizadora.

GRAN CINEMA

HOY MIERCOLES

ADMISION DE CUPONES

Broadway Scandals

Preciosa comedia musical, por SALLY O'NEILL y CARMEL MYERS

DIBUJOS SONOROS

Asombrosa liquidación

El Palacio de las medias ha expuesto infinidad de artículos a precios de ganga, todo procedente de una casa arruinada Miles de pares de medias, de seda, hilo y sport. Calcetines, pañuelos, lanas y otros muchos artículos a

Precios jamás vistos No deje de ver sus escaparates

El Palacio de las Medias

ofrece a usted la mejor ocasión para comprar CASI REGALADO A PROVECHESE

Los que no queréis tirantes

Los que no queréis tirantes y deseáis cinturón aprovechad la ocasión id a MI TIENDA cuanto antes

Los que huís del cinturón y queréis unos tirantes id a MI TIENDA cuanto antes, x aprovechad la ocasión

IDEAS

Ayudemos, también, a la gente de mar.

Los que no queréis tirantes

Los que no queréis tirantes y deseáis cinturón aprovechad la ocasión id a MI TIENDA cuanto antes

Los que huís del cinturón y queréis unos tirantes id a MI TIENDA cuanto antes, x aprovechad la ocasión

IDEAS

Ayudemos, también, a la gente de mar.

Los que no queréis tirantes

Los que no queréis tirantes y deseáis cinturón aprovechad la ocasión id a MI TIENDA cuanto antes

Los que huís del cinturón y queréis unos tirantes id a MI TIENDA cuanto antes, x aprovechad la ocasión

IDEAS

Ayudemos, también, a la gente de mar.

Los que no queréis tirantes

Los que no queréis tirantes y deseáis cinturón aprovechad la ocasión id a MI TIENDA cuanto antes

Los que huís del cinturón y queréis unos tirantes id a MI TIENDA cuanto antes, x aprovechad la ocasión

¿Necesita usted neumáticos?
Visite AUTO-GOMAS
 y encontrará todas las marcas a los mejores precios

AUTO-GOMAS
 Velasco, 1. - Teléfono 37-28

AUTOMOVILISTAS
 Cámaras indeshinchables "CAMPOS"
¡No más pinchazos!

La casa GARAGE CENTRAL concesionaria exclusiva para la venta en esta provincia de estas maravillosas "Cámaras indeshinchables" tiene el honor de invitar a su numerosa clientela a pasar por su exposición Auto Central Paseo de Pereda 28, para darles a conocer este notable invento tan esperado por todos y realizar cuantas pruebas soliciten, como comprobación de la eficacia de estas CAMARAS que eliminan de una manera definitiva los fatídicos PINCHAZOS y Reventones que son casi siempre la causa de fatales accidentes.

General Espartero 5 Garage Central Teléfs. 26-39 y 28-29
 Santander

GRAN LAMPISTERIA MODERNA
Crispín de Blas
 Plaza del Principe 6, teléf. 14-44
 Instalaciones eléctricas.
 Timbres y reparaciones

Nueva lámpara fitamento metálico de 5 bujías en adelante, a 1,25 ptas.

Venta de las acreditadas lámparas marca OSRAM y PHILIPS, de larga duración y poco consumo

Materiales eléctricos para toda clase de instalaciones.

Eso...si; no falla!
 Un espléndido equipaje anuncia al viajero distinguido, que siempre encuentra habitación y atenciones en el viaje

MALETAS, BAULES CAJAS DE ASEO en condiciones verdad:

G. RODRIGUEZ PRIETO
 Puerta la Sierra. SANTANDER
 EL ESPECIALISTA DE LAS INDUSTRIAS DEL CUERO

SANSON EL MEJOR APERITIVO Y MEJOR DIGESTIVO

Representante exclusivo:
D. Gregorio Cisneros Moro Floranes. "Villa Cisneros" Teléfono 10-62

CONSERVAS -ALBO-
 SANTAÑA (Santander)

¡CUALLOS?
 En tres días estirpa totalmente cellos y dureza, ojos de gallo y juanetes el patento UNGUENTO MAGICO Rechazad las imitaciones

En Farmacias y Droguerías, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pesetas FARMACIA PUEBLO, Plaza de San Ildefonso, 5 MADRID

Los cortes escasos de camisería

QUE TAN BUENA APLICACION TIENEN PARA BLUSAS, DELANTALES, TRAJES, PIJAMAS Y OTROS USOS DE GRAN PROVECHO, SE VENDEN, COMO TODOS LOS AÑOS, SOLO DURANTE 15 DIAS

Interesa a las señoras hacendosas aprovechar esta oportunidad para obtener por poco dinero, cosas bonitas y excelentes

TAMBIEN OFRECEMOS EN MUY BUENAS CONDICIONES:

TOALLAS felpa, de 4,50 a 3 pesetas, y de crepé de 2,25 a 1,50
 CALCETINES, hilo puro, tres pares, a 3 ptas.; 3 id. a 4,50 y 3 id. 7,50.
 CAMISETAS señora, extra, a 2,50 y 3,50 ptas.
 COLCHAS, de 12 pesetas a 7,50.
 MANTAS lana, Mallorquinas, de 22 pesetas a 14. y de algodón superior de 6 pesetas a 3,90.

RETALES, propios para batas de señora, desde 1,75
 MANTELERIAS color modernas, seis cubiertos, a 7,50.
 JERSEYS y CHAQUETAS señora y niños, con 30 por 100 de descuento
 CAMISETAS finas para caballero y niños a precios muy baratos.
 SABANAS Y FUNDAS confeccionadas y por metros con 20 por 100 de descuento.
 RETORTAS DE HILO PURO desde 3 pesetas.

LÍQUIDAMOS todas las existencias de ropa confeccionadas de señora y caballero y niños, con 25 por 100 de descuento

Durante estos días todas las ventas serán de riguroso contado

Casa "LOS LENCEROS" - M. LERA Y LERA PRINCIPE, 18 Sucursal, BLANCA 5

COMPANIA TRASATLANTICA ESPAÑOLA
 VAPORES CORREOS
 Línea de Cuba y Méjico

PROXIMAS SALIDAS DE SANTANDER (Salvo contingencias)

Cristobal Colón 18 de febrero	Alfonso XIII 18 de marzo
---	------------------------------------

Admitiendo pasajeros de todas clases con destino a **HABANA Y VERACRUZ**

Los buques disponen de camarotes de cuatro literas y comedores para emigrantes

Precio del pasaje en tercera ordinaria

Para Habana 535 pesetas más 20,25 de impuestos, total 555,25
 para Veracruz 585 más 15,50 de impuestos 600,50

Línea Mediterráneo-Brasil-Plata

En marzo saldrá de Barcelona el vapor **REINA VICTORIA EUGENIA**

Admitiendo pasajeros con destino a Rio Janeiro Montevideo y Buenos Aires
 el pasaje en tercera clase ordinaria incluidos impuestos 563,50 pesetas.
 Para más informes, dirigirse a sus consignatarios

Sres. Hijo de Angel Pérez y Compañía Paseo de Pereda, 36
 Teléfono 23-63 Dirección telegráfica y telefónica GELPEREZ

Compañía Trasatlántica

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

SERVICIOS REGULARES

DIRECTO: España Nueva York

6 expediciones al año.
 RAPIDO: Norte de España a Cuba y Méjico
 12 expediciones al año

EXPRES: Mediterráneo a la Argentina
 12 expediciones.

LINEA Mediterráneo, Cuba y Nueva Yor.
 12 expediciones

LINEA: Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela y Colombia.
 12 expediciones al año.

Servicio tipo gran hotel.-T. S. H.-Radiotelefonía.-Orquesta.-Cepillo, etc.

Para informes, a las agencias de la Compañía en los principales puertos de España. En Barcelona oficinas de la Compañía Plaza de Medinaceli, 8

EN SANTANDER
Sres. Hijo Angel Pérez y Comp.
 Paseo de Pereda 36.

Monte de Piedad de Alfonso XIII y Caja de Ahorros de Santander
 Edificio Central: Tantiña, 1
 Subcentral: Hernán Cortés, 6

En las oficinas centrales se hacen préstamos sobre salidas, ropas y efectos.

Las operaciones de afiliación y recaudación del Retiro Obrero Obligatorio.

En la Subcentral, se facilitan préstamos potestarios y cuentas de crédito con garantías de fincas; ídem con garantías de valores; créditos y préstamos con garantía personal hasta 2.000 pesetas como máximo.

Todas las demás operaciones de Régimen de Retiro Obrero.

SECCION DE CAJA DE AHORROS
 Libres a la vista tres y medio por ciento.

Libretos especiales, con preaviso de ocho días, cuatro por ciento.

Los intereses son abonados semestralmente en julio y en enero

Horas de oficina: Central, de 9 a y de 3 a 5. Los sábados por la tarde, de 5 a 8
 Subcentral de 9 a 1 y de 3 a 5

Servicio de trenes

SANTANDER-ASTILLERO 7,10,8,40, 10,46, 14,42, 17, 19, 48	SANTANDER-MADRID Salidas: Mixto a las 7,20; Rápido, 9,50; Correo, 11,10
SANTANDER-ONTANEDA Salidas: Tranvia (los viernes y días 1, 11 y 22 a las 7,30; Correo a las 11,30 ídem a las 11,48; Discrecional a las 15,15. Llegadas: Discrecional a las 8,49; Correo 15,43; ídem 13,39; Discrecional 20,30.	SANTANDER-BARCENA Tranvia salida 15,45; Llegada 9,35
SANTANDER-OVIEDO Salidas: Correo rápido a las 8,20; ídem a las 13-40. Llegadas: Correo a las 13,40; rápido ídem a las 15,20	SANTANDER-BILBAO Salidas: Correo 8,5; Rápido Hondaya a 13; Mixto a 17,40.
SANTANDER-LLANES Salidas: Discrecional a las 16,45. Llegadas: Discrecional a las 11,33.	SANTANDER-LIERGANES Salidas: Correo a las 8,50; Discrecional (hasta Solares) 10,25; Correo a las 13,25; Discrecional a las 15,0; ídem con trasbordo en Orejo a las 17,15; ídem a las 20,40.
SANTANDER-CABEZON Salidas: Correo a las 7,30; Tranvia 12,10; ídem juves y domingos a las 15,10; Discrecional 19,3 Llegadas: Discrecional a las 9,21; Tranvia 16,14; Correo 21,10.	SANTANDER-OREJO Llegadas: Discrecional a las 9; ídem con trasbordo en Orejo a las 12,6; ídem (de Solares) a las 13,8; Correo a las 13,8; ídem a las 15,15.
SANTANDER-TORREVAJIC Salidas: (Tranvia a las 9,55; Mixto-Discrecional 17,10; ídem a las 18,15)	

causted LA REGION Papel viejo a 4 pesetas

El problema de Cataluña en las Cortes

Mañana celebrará su primera reunión el Gobierno Aznar

Esta tarde se posesionó del cargo el nuevo ministro de la Gobernación. Tragico accidente en un paso a nivel.-Información general

La hora de la jura.

Madrid.—A las doce y veinticinco de hoy, comenzaron a llegar a Palacio los personajes monárquicos, que se suponía iban a formar en el Gobierno de concentración, acordado anoche en el ministerio del Ejército, por los elementos adictos al rey.

También acudió el ministro dimisionario de Gracia y Justicia, señor Montes Jovellar, para tomar juramento, como notario mayor del reino, a los nuevos ministrables.

Como no había lista oficial del nuevo Gobierno, los periodistas, a cada personaje que entraba a Palacio, le preguntaban:

—¿Usted va a ser ministro?
—Sí.
—¿En qué cartera?
—En tal o en cual...

Y los reporteros iban anotando nombres y ministerios. Terminada la tarea, los periodistas pudieron comprobar que la lista era la misma que la adelantada a primera hora de la mañana, a excepción de los ministros de Marina, Ejército e Instrucción Pública, que no acababan de acudir.

La cartera de Marina.

Madrid.—De los últimos en llegar a Palacio fué el almirante Aznar, quien manifestó que asumiría interinamente la cartera de Marina, hasta mañana, que tomará posesión la persona designada.

También dijo que la cartera de Instrucción aun está sin cubrir.

El señor Ventosa llegará mañana de Barcelona, para jurar el cargo de ministro de Hacienda y tomar posesión.

Se tiene la impresión de que el almirante Rivera ocupará el ministerio de Marina y el señor Piniés la cartera de Instrucción.

Berenguer sigue con el pie enfermo. Madrid.—El nuevo ministro del Ejército, general Berenguer continúa con el pie enfermo, y por esta causa no pudo hoy acudir a Palacio para jurar la cartera.

En cambio, jurará en el ministerio del Ejército, donde el conde de Xauen continúa viviendo.

ROYALTY TRIO ARTÉS

Todos los días a las seis de la tarde y 10 de la noche. Días festivos, sección vermouthe a las doce.

Llegada del arrepentido.

Madrid.—A la una y diez llegó a Palacio el conde de Romanones. Al preguntarle cómo iba tan tarde a jurar, replicó, en tono humorístico, que se había demorado porque estaba arrepintiéndose.

La jura.

Madrid.—A la jura de los ministros asistieron don Alfonso, el ministro dimisionario de Gracia y Justicia, algunos palatinos y como es natural los nuevos ministrables.

La ceremonia de la jura.

Madrid.—A la una y cuarto salió de Palacio el señor Montes Jovellar, después de asistir a la jura de los ministros.

Manifestó que la ceremonia se había retrasado por la tardanza de las personas designadas para ocupar los ministerios.

Agregó que hoy tomará posesión de su cargo el marqués de Alhucemas, y que mañana jurará la cartera el almirante Rivera.

Bajo la presidencia del rey.

Madrid.—Después de la jura, los ministros se reunieron bajo la presidencia del rey, para sostener un amplio cambio de impresiones, según dijeron a la salida.

Terminada la reunión, el presidente y los ministros ofrecieron sus respetos a la reina y al príncipe de Asturias.

El juramento de Berenguer.

Madrid.—A la una y treinta y cinco salió el almirante Aznar de Palacio dirigiéndose al ministerio del Ejército, para tomar juramento al general Berenguer.

También salió con dirección al Ministerio del Ejército, con el mismo fin, el rey, que iba acompañado del duque de Miranda.

Dice Alhucemas.

Madrid.—El primer ministro que salió de Palacio después de la jura, fué el marqués de Alhucemas.

Manifestó que los ministros que quedan tomarán posesión hoy mismo de sus cargos.

Por lo que concierne al nuevo ministro de la Gobernación, marqués de Hoyos, tomará posesión inmediatamente, para lo cual, al salir de Palacio, se dirigirá al ministerio de la Puerta del Sol.

Lunas biseladas y plateadas

Para muebles y decoración. RAMON D. TEJEIRO. Carbaljal 2 dpto. Telf. 20-44 Santander

Mañana se celebrará Consejo de ministros.

Madrid.—Mañana, a las cinco de la tarde, se celebrará el primer Consejo de ministros, del Gobierno presidido por el almirante Aznar.

Habla el almirante Aznar.

Madrid.—A las dos menos diez de la tarde, salió del Ministerio del Ejército el almirante Aznar, después de tomar juramento al general Berenguer.

El presidente, dijo: —Señores, faltan tres ministros, que jurarán mañana.

—¿Ocupará el señor Piniés la cartera de Instrucción?
—No lo sé.

Declaraciones postreras de Wais.

Madrid.—El ex ministro de Hacienda, señor Wais, se despidió de los periodistas agradeciéndoles la cooperación que le han prestado, gratitud que hizo extensiva a la Prensa en general.

Manifestó que siente una gran satisfacción, al consignar que los tres millones de libras esterlinas enviados por España al Banco de Inglaterra, se conservan intactos, a nombre del Banco Internacional de Pagos.

El centro de contratación de moneda, tiene también dos millones de libras disponibles, y el Tesoro no está quebrantado.

Los créditos que España tenía concertados, a su cargo, no sólo se han reducido, como el de la banca Rostchild, sino que las operaciones de dobles, han bajado, de seis millones de libras, a tres millones.

Ha contado, para estas mejoras, con la aportación del centro de regulación de cambios y del de contratación de moneda, secundados por la oficina de Estudios Económicos, que funciona en el Banco de España.

Creo que con estos elementos, y consiguiendo que el país tenga seriedad en su vida política, se logrará revalorizar la moneda.

Suicidio de un empleado de Banco

Logroño.—A las nueve y media de la mañana, Julián Trevijano Pérez, director de la sucursal del Banco de Vizcaya, de Santo Domingo de la Calzada, puso fin a su vida en dicha ciudad, lanzándose a la calle desde el balcón de la torre de la catedral que tiene cuarenta metros de altura, muriendo en el acto.

Se ignoran las causas que motivaron tal determinación.

La cartera de Instrucción.

Madrid.—Se asegura que el señor Piniés ha sido autorizado por su jefe político el señor Sánchez Guerra, para que asuma la cartera de Instrucción Pública.

Buscando a dos ministros.

Madrid.—Durante el tiempo que el señor Aznar estuvo en el ministerio del Ejército, se buscó al señor Piniés para que fuera a Palacio.

No pareció. Tampoco pareció el almirante Rivera, encargado del ministerio de Marina.

Agregó que había censurado un artículo de «Solidaridad Obrera» referente a los presos políticos.

—Acaso esta conducta origine algún conflicto, pero yo habré cumplido siempre con mi deber.

Rogelio García González

ESPECIALISTA EN PIEL Y SECRETAS-MEDICINA GENERAL. Consulta de 10 a 1 y 3 a 5 Puente 8

Detalles de la jura.

Madrid.—En el acto de la jura ministerial, el rey vestía de uniforme de la Armada.

Le acompañaban el duque de Miranda, el conde de Maceda, el comandante general de Alabarderos y el ayudante de turno.

El rey tomó asiento en un sitial, teniendo a su derecha una mesa y una silla.

Sobre aquella se había colocado un crucifijo, un tomo de los Evangelios y dos candelabros.

El señor Montes Jovellar, con arreglo al ceremonial protocolario, tomó juramento al capitán general de la Armada, señor Aznar.

Después de complimentar a la reina y príncipe de Asturias, el Gobierno saludó a la infanta doña Isabel, en su palacio.

Posesión de Hoyos.

Madrid.—Desde el palacio de la infanta doña Isabel, el nuevo titular de Gobernación, marqués de Hoyos, se dirigió al ministerio.

Tomó posesión a las dos de la tarde, a presencia del ministro saliente, don Leopoldo Matos; del subsecretario, señor Martínez Acacio; de los directores generales del departamento y de otros altos funcionarios.

El señor Matos en un discurso elogió al nuevo ministro, presentándole al personal.

El marqués de Hoyos, replicó ofreciéndose a todos en su cargo.

El señor Matos fué acompañado hasta la puerta por el nuevo ministro y personal del departamento.

Se indica para ocupar la subsecretaría de Gobernación, al actual subsecretario de Gracia y Justicia, señor Sánchez Cayton.

Animación cartagenera.

Cartagena.—Al saberse que el rey había confiado el encargo de presidir el nuevo Gobierno al capitán general de la Armada, señor Aznar, en ciertos sectores hubo señales de júbilo.

Se espera que la gestión del señor Aznar redunde en beneficio de Cartagena. Han sido cursados a Madrid varios despachos de felicitación.

Ventosa, acepta por disciplina.

Barcelona.—Esta mañana el nuevo ministro de Hacienda señor Ventosa, fué visitado por numerosos periodistas.

El señor Ventosa se negó a hacer declaraciones.

—¿Usted cómo ha aceptado el cargo?
—Se me consultó por teléfono, y acepté, por deber de disciplina.

Negóse el señor Ventosa a dar su opinión sobre la situación de la Hacienda pública.

El problema, desde luego—manifestó—es complejo.

—Solo una pregunta—inquirió el reportero—¿es usted partidario de la estabilización?
—Me ratifico en un todo en la carta que envié al Consejo Superior Bancario, siendo ministro de Hacienda el señor Argüelles.

En esa carta, el señor Ventosa se inclinaba a la estabilización.

El gobernador de Barcelona.

Barcelona.—Al facilitar a los reporteros la lista del nuevo Gobierno el gobernador civil fué interrogado si continuaría al frente de la provincia.

El señor Márquez Caballero replicó que lo ignoraba, pero que fué nombrado para un fin concreto, y este fin ya está cumplido.

Agregó que había censurado un artículo de «Solidaridad Obrera» referente a los presos políticos.

—Acaso esta conducta origine algún conflicto, pero yo habré cumplido siempre con mi deber.

Llegada a Barcelona de Italo Balbo

Barcelona.—A bordo del «Comte Rosso» llegaron hoy a Barcelona, procedentes de América, el general fascista, ministro del Aire, Italo Balbo y sus compañeros que hicieron un vuelo, por etapas, de resultado general desastroso, a la América del Sur.

Balbo y sus compañeros fueron obsequiados con una comida en la Casa de Italia.

Depósito de sanguijuelas.

Gran remedio contra toda clase de golpes, torceduras y congestiones cerebrales. VEGA, practicante, General Esparteros, 5, 1.º.—SANTANDER.

El problema de Cataluña.

Barcelona.—Un periódico ha publicado hoy a mediodía un telegrama de su corresponsal en Madrid, afirmando que anoche, en la reunión constitutiva del nuevo Gobierno celebrada en el ministerio del Ejército, el representante de los regionalistas, pidió y así se acordó, que en las Cortes Constituyentes figura como tema importante, la solución del problema de Cataluña, conforme a la nota publicada por el señor Cambó el 12 de diciembre pasado.

Los trágicos pasos a nivel. Barcelona.—Esta mañana, a las siete, en el paso a nivel de Santa Coloma, un tren arrolló a un automóvil.

Resultaron muertos, y no han sido identificados, los dos ocupantes del auto.

Lunas para parabrisas. BALDOSAS DE CRISTAL. RAMON D. TEJEIRO. Carbaljal 2 dpto. Telf. 20-44 Santander

Nuevas noticias de un accidente. Barcelona.—Se han recibido nuevas noticias relacionadas con el grave accidente automovilista ocurrido en el paso a nivel de Santa Coloma.

El automóvil era de la matrícula de Barcelona y pertenecía al farmacéutico don Pedro Perche.

Iba ocupado por su propietario, un amigo suyo, llamado don Jaime Coll y dos artistas.

Del accidente han resultado muertos los señores Perche, Coll y una de las artistas. La otra se encuentra en gravísimo estado.

Un artículo interesante de «La Veu». Barcelona.—«La Veu» dedica su editorial a explicar el fracaso del proyectado Gobierno de los elementos constitucionales.

Dice que la pretensión de éstos equivalía a un golpe de Estado parecido al de la dictadura puesto que se iba al establecimiento de una Cámara única propósito que mantenía y defendía don Melquiades Alvarez.

Combatir un golpe de Estado—dice «La Veu»—con otro, equivale a ir contra el sentimiento democrático y liberal.

Masgo de honradez de un estudiante.

Pontevedra.—El joven estudiante don Luis Garcir Santaclara, encontró en la estación del ferrocarril de esta capital, una cartera de piel negra, conteniendo 700 pesetas en billetes del Banco de España, que se apresuró a entregar en la Comisaría.

El alcalde ha calculado, en 250,000 el número de los sin trabajo, entre ellos 60.000 niños, que se hallan en rentes de todo alimento.

Las víctimas del trabajo. Burgos.—A las once y media de esta mañana, hallándose trabajando en una trinchera de las obras del ferrocarril Madrid-Burgos se originó un desprendimiento de tierra, sepultando a los obreros Santiago Martínez y Emérito García.

Los compañeros que quedaron vivos procedieron a sacarlos, pero ser extraídos, los dos primeros habían fallecido y el último sufría lesiones de importancia. Parece ser que las obras no se ejecutaban en forma, y por causa han sido detenidos el capitán Valeriano Terán, y el encargado, don Relio González.

La suscripción para unos guardias. San Sebastián.—Con la suma total de 72.508,75 pesetas se ha cerrado suscripción abierta a beneficio de guardias de Seguridad que perecieron en los sucesos de diciembre.

En las obras del ferrocarril Zamora-Orense se desprendió una piedra de gran tamaño, aplastando al obrero Eusebio López Otero. Murió instantáneamente. Tenía 21 años y era natural del Ayuntamiento de Oronnes.

Un obrero muerto. Orense.—En las obras del ferrocarril Zamora-Orense se desprendió una piedra de gran tamaño, aplastando al obrero Eusebio López Otero. Murió instantáneamente. Tenía 21 años y era natural del Ayuntamiento de Oronnes.

Almacén de maderas. -LEOPOLDO PARDO-. Calle de Castilla, 2

Diez hombres muertos en un incendio. Lima.—Durante los trabajos de extinción de un incendio declarado en una casa han perecido diez bomberos. Estas desgracias se deben a que el edificio se derrumbó cuando los bomberos se encontraban en el interior del mismo.

Otros cuatro bomberos pudieron ser extraídos con vida, si bien sufren lesiones.

CAMBIOS. Madrid.—A la una y media la libra se cotizaba en Londres a 48,80. Por la mañana, en Inglaterra, se hicieron operaciones a 49,30.

TOMAS GARRILLO OCUJISTA. Consulta de tres a seis. Marcelino S. de Santuola 4, Teléfono 28-18

La huelga de los astilleros. Cádiz.—Don Horacio Echevarría, ha dirigido una carta al gobernador, agradeciendo el interés que mostró en el pasado conflicto por buscar solución. Dice que la huelga fué injusta, pues presentaron los obreros las bases el día 2, sin dar tiempo a las debidas consultas con Bilbao, puesto que las peticiones eran exageradas y no se podían resolver en Cádiz.

Anuncia que, por su amor a esta población, abrirá de nuevo la factoría, dando ocupación a los obreros que sean necesarios para ello deberán solicitar el reintegro.

Se han presentado más de mil instancias de los obreros del astillero solicitando el reintegro.

El Comité Económico. Ginebra.—El Comité Económico de la Sociedad de Naciones, se ha reunido hoy para celebrar su 34 sesión.

El Comité estudió la cuestión de la cláusula de nación más favorecida y se esforzará en fijar de manera definitiva su doctrina en lo que se refiere a los cuatro puntos siguientes: contingente aduanero, derechos «anti dumping» y derechos compensadores, productos similares y nacionalidad de la mercancía. El Comité ha abordado el examen del primer punto relativo al contingente aduanero.

Blanca, 11-Santander. Teléfono 31-10 Apartado 42. Casa en Gijón: Corrida, 42

Habiéndose recibido una importante partida de géneros ingleses para la presente temporada, invito a las más personas más exigentes en el vestir, a examinar las extensas colecciones recibidas de más de 100 países de gusto inglés, creadas por el Sartorial

Esta Casa garantiza todos sus artículos y como igualmente su perfección de corte, siendo su especialidad la confección de toda clase de trajes sin excepción de ninguna clase.

Gran Kursal «LA TIERRUCA» Segismundo Moret 7. Teléfono 35,32. Santander

Hoy, Debut de Pepita Amorós. CANCIONES Y BAILES. Exitosa colosal de Paquita Alarcón

De once y media en adelante GRAN SUPERTANZAS. Domingos y días festivos funciones a las 7 de la tarde. No deje de acudir al Kursal «La Tierruca»—Grandes bailes de Carnaval actuarán veinte lindas señoritas

CAFE CANTABRO

Hoy gran éxito de NIEVELINA Goyita Albeniz

Exitoso éxito de Rodolfo de Aragón

domingos y días festivos secciones de moda a las seis

Burgos, 1 — EL PREDILECTO DE LAS FAMILIAS

Café exprés — Licores de las mejores marcas

Exitoso éxito de Rodolfo de Aragón

domingos y días festivos secciones de moda a las seis

Advertisement for G. Rodríguez Prieto, specialist in leather goods. Includes text: 'No se rompen ni se caen los MALETINES de PIEL', 'MALETERIA BAULERIA', 'Especialista de los artículos de piel'.

Advertisement for Gran Kursal 'LA TIERRUCA' featuring Pepita Amorós and Paquita Alarcón. Includes text: 'Hoy, Debut de Pepita Amorós. CANCIONES Y BAILES. Exitosa colosal de Paquita Alarcón'.